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Intervention parlementaire 

N° de l'intervention: 078-2018 

Type d'intervention: Interpellation 

Motion ayant valeur de 

directive: 

☐ 

N° d'affaire: 2018.RRGR.221 

Déposée le: 29.03.2018  

Motion de groupe: Non 

Motion de commission: Non 

Déposée par: Köpfli (Bern, pvl) (porte-parole) 

 
 

 

  

 
 

Cosignataires: 0 

Urgence demandée: Non  

Urgence accordée:     

N° d'ACE:  du  

Direction: Direction des finances  

Classification:  

 

Evolution des salaires dans l'administration bernoise 

Les classes de traitement ont progressé fortement et de manière très ciblée au sein de 

l’administration fédérale. Cela s’exprime dans les chiffres internes de l’Office fédéral du person-

nel, que l’émission « Rundschau » de la SRF a rendu publics. « Le nombre de postes des 

classes de traitement supérieures (18-38) a augmenté de 17,7 pour cent de 2007 à 2014. Pour 

donner un ordre de grandeur : un collaborateur de la classe de traitement 18 gagne envi-

ron 110 000 francs par an (état de 2014). Les classes de salaire inférieures (1-17) ont quant à 

elles baissé de 11,1 pour cent sur la même période. Le salaire moyen au sein de l’administration 

fédérale a connu une hausse de 13,9 pour cent, passant de 106 287 francs 

à 121 110 francs. Cette augmentation peut être considérée comme supérieure à la moyenne par 

rapport au renchérissement général, qui s’élève à deux pour cent. Les nouveaux chiffres alimen-

tent le débat politique actuel sur l’augmentation exceptionnelle des dépenses publiques. » [notre 

traduction] 

Il serait intéressant de disposer des données détaillées de la progression des salaires de 

l’administration cantonale bernoise. L’évolution sur trois législatures serait parlante. 

Le Conseil-exécutif est prié de répondre aux questions suivantes :  
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1. Comment le salaire moyen des employés et employées de l’administration cantonale ber-

noise a-t-il évolué au cours des douze dernières années (pour un poste à 100 pour cent) ? 

(Prière de fournir des données annuelles.) 

2. Comment le salaire médian des employés et employées de l’administration cantonale ber-

noise a-t-il évolué au cours des douze dernières années (pour un poste à 100 pour cent) ? 

(Prière de fournir des données annuelles.) 

3. Comment les salaires moyens du décile supérieur de l’administration cantonale bernoise 

ont-ils évolué au cours des douze dernières années (pour un poste à 100 pour cent) ? 

(Prière de fournir des données annuelles.) 

4. Comment les salaires moyens du décile inférieur de l’administration cantonale bernoise ont-

ils évolué au cours des douze dernières années (pour un poste à 100 pour cent) ? (Prière de 

fournir des données annuelles.) 

5. Comment le nombre de cadres supérieurs (classes de traitement 27 à 30) a-t-il évolué au 

cours des douze dernières années par rapport à l’ensemble des employés et employées de 

l’administration cantonale ? (Prière de fournir des données annuelles.) 

6. Comment le nombre de cadres de niveau moyen (classes de traitement 24 à 26) a-t-il évolué 

au cours des douze dernières années par rapport à l’ensemble des employés et employées 

de l’administration cantonale ? (Prière de fournir des données annuelles.) 

Destinataire 

 Grand Conseil 


